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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1998 av Ida Gabrielsson (V)
Utredning av arbetsskadeförsäkringen
Ida Gabrielsson har frågat mig om jag avser att tillsätta en utredning för att förbättra arbetsskadeförsäkringen.
Antalet beviljanden av livränta har på senare år minskat betydligt. År 2020 beviljades cirka 1 000 personer livränta. Motsvarande antal 2005 var drygt 7 000. Inspektionen för socialförsäkringen har konstaterat att det efter borttagandet av den tidsbegränsade sjukersättningen 2008 har blivit svårare att avgöra om grundkraven för livränta är uppfyllda. Tidigare gällde varaktighetskravet ett år fram i tiden för både rätt till livränta och sjukersättning. Numera finns det inte någon tydlig koppling mellan besluten om sjukersättning och besluten om arbetsskadelivränta. 
Om personen ansöker om livränta innan det kan styrkas att nedsättningen av arbetsförmågan är bestående finns det en risk för att personen efter avslag inte ansöker igen vid rätt tid och därigenom gör en rättsförlust. Regeringen gav därför Försäkringskassan i regleringsbrevet för 2018 i uppdrag att vidta åtgärder för att minska riskerna för rättsförluster.
År 2020 beviljades 411 kvinnor och 583 män livränta. Mot bakgrund av skillnaden i beviljandefrekvens mellan kvinnor och män har Inspektionen för socialförsäkringen på regeringens uppdrag gjort en jämställdhetsanalys av Försäkringskassans handläggning av arbetsskadeförsäkringen. Uppdraget redovisades i december 2019. Analysen visar att skillnaderna mellan kvinnor och män i andelen ärenden som beviljas livränta har minskat under de senaste åren. Granskningen finner inte några systematiska osakliga skillnader i handläggningen mellan kvinnor och män, även om det inte går att dra helt säkra slutsatser.
Vid prövning av rätten till ersättning från arbetsskadeförsäkringen finns behov av kunskap om arbetsmiljöns betydelse för uppkomst av sjukdom, samtidigt som forskningen om arbetsmiljön är mindre utvecklad i de sektorer där flest kvinnor arbetar.
Regeringen anser att det finns ett behov av att se över arbetsskadeförsäkringen, inte minst ur ett jämställdhetsperspektiv.  
Stockholm den 10 mars 2021



Ardalan Shekarabi
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